
Diário do Legislativo de 24/05/2005

MESA DA ASSEMBLÉIA

Presidente: Deputado Mauri Torres - PSDB

1º-Vice-Presidente: Deputado Rêmolo Aloise - PL

2º-Vice-Presidente: Deputado Rogério Correia - PT

3º-Vice-Presidente: Deputado Fábio Avelar - PTB

1º-Secretário: Deputado Antônio Andrade - PMDB

2º-Secretário: Deputado Luiz Fernando Faria - PP

3º-Secretário: Deputado Elmiro Nascimento - PFL

SUMÁRIO

1 - ATAS

1.1 - 22ª Reunião Especial da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura - Destinada à Realização de Homenagem à FIEMG e à 
Comemoração do Dia da Indústria

1.2 - Reunião de Comissões

2 - ORDENS DO DIA

2.1 - Plenário

2.2 - Comissões

3 - EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

3.1 - Plenário

4 - MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATAS

ATA DA 22ª REUNIÃO ESPECIAL DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 20/5/2005

Presidência do Deputado Márcio Kangussu
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Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Carlos Gomes - Doutor Ronaldo - Márcio Kangussu - Sebastião Costa.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Márcio Kangussu) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- O Deputado Carlos Gomes, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomarem assento à mesa os Exmos. Srs. Deputado Doutor Ronaldo, autor do requerimento que deu origem a esta 
homenagem; Geraldo Affonso Muzzi, Embaixador-Chefe do EREMINAS; Coronel Evandro Bartholomei Vidal, Assessor Parlamentar da 4ª Região 
Militar  e  da  4ª  Divisão  do  Exército,  representando  o  Comandante,  General-de-Divisão  Paulo  César  de  Castro;  Carlos  Eduardo  Orsini,  
Subsecretário de Indústria e Comércio: e Robson Braga de Andrade, Presidente da FIEMG.



Registro de Presenças

O locutor - Registramos a presença dos Exmos. Srs. José Batista de Oliveira, Presidente da AMIP; Marcos Vinícius Malta de Oliveira Lima, 
Coordenador  de  Investimentos  e  Negócios  do  INDI;  Walter  Bernardes  de  Castro,  Vice-Presidente  do  SINDUSCON-MG;  Elias  José  Nolli, 
Presidente da Brasis Telec. S.A.; Carlos Alberto Homem, Vice-Presidente do SINDIMOV-MG; Getúlio Gontijo de Amorim, representante do IEF;  
Eng. Civil Marcos Túlio de Melo, Presidente do CREA-MG; e Luiz Carlos Dias Oliveira, Presidente do Conselho Deliberativo do SEBRAE em Minas 
Gerais. 

Destinação da reunião

O locutor - Destina-se esta reunião à realização de homenagem à FIEMG e à comemoração do Dia da Indústria.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pelo quarteto de cordas formado pelos músicos Sérgio 
Arraes e Vitor Dutra, no violino; Claudison Benfica, na viola, e João Cândido, no violoncelo, todos integrantes da Orquestra de Câmara do  
SESIMINAS.

- Procede-se à execução do Hino Nacional. 

Palavras do Deputado Doutor Ronaldo

Exmos. Srs. Deputado Márcio Kangussu, representando, neste ato, o Deputado Mauri Torres, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de 
Minas  Gerais;  Robson  Braga  de  Andrade,  Presidente  da  FIEMG;  Geraldo  Affonso  Muzzi,  Embaixador-Chefe  do EREMINAS;  Cel.  Evandro  
Bartholomei Vidal, Assessor Parlamentar da 4ª Região Militar da 4ª Divisão do Exército, representando o Comandante, General-de-Divisão 
Paulo César de Castro; Carlos Eduardo Orsini, Subsecretário de Indústria e Comércio; senhoras e senhores.

Este é um momento muito significativo para esta Casa, que acolhe os expoentes da indústria mineira, mas é também um momento especial  
para este parlamentar. 

Sinto-me honrado em expressar a este segmento pujante da economia de Minas a admiração do povo deste Estado. 

Como parte das comemorações do Dia da Indústria, celebrado em 25 de maio, queremos homenagear a Federação das Indústrias do Estado de 
Minas Gerais. 

Respeitada  e  admirada  nacionalmente,  a  FIEMG orienta  o  empresariado  mineiro  para  a  construção  de  uma história  ainda  mais  forte  e  
competitiva, oferecendo diversos serviços, tais como assessoria e consultoria econômica, tributária, trabalhista e jurídica; mantém setores de 
promoção de negócios, de relações sindicais, do meio ambiente, de assuntos legislativos, de capitalização e financiamento.

O Sistema FIEMG, integrado ainda pelo CIEMG, SESI, SENAI e Instituto Euvaldo Lodi, atua na área social e desenvolve tecnologias, programas 
e projetos para promover a melhoria de seus indicadores sociais. 

Sob o comando seguro e competente do Presidente Robson Braga de Andrade, a FIEMG vem impulsionando a qualidade de vida do trabalhador  
mineiro e ampliando a competitividade industrial do Estado. 

O faturamento da indústria mineira subiu 14,22% em março deste ano, em relação a fevereiro de 2005.

De acordo com a pesquisa Indicadores Industriais, o aumento ocorreu devido ao crescimento das exportações, na faixa de 32%, e das vendas  
no mercado interno, calculadas em 5,54%. No acumulado do ano, o crescimento foi de 7,19%, número que reflete a eficiência do setor, apesar  
da carga tributária que tanto sacrifica a atividade produtiva no País. É urgente uma reforma tributária que torne menos sufocantes os encargos  
das empresas e, com isso, propicie aumento efetivo na oferta de postos de trabalho. 

Torna-se necessária uma revisão da política de juros, pois o quadro atual não favorece os investimentos e o crescimento da economia. Espera-
se uma recuperação gradual da taxa de câmbio e menores pressões nos preços administrados, de modo a possibilitar uma taxa de inflação  
menor e uma redução na taxa de juros básica nominal. 

O aperto monetário afeta os setores de bens de consumo durável, que são fortemente dependentes de crédito.

Apesar de tudo, o nível da atividade industrial em Minas vem crescendo e projetando perspectivas otimistas de investimento, da ordem de 
R$50.000.000.000,00 até 2010, beneficiando-se ainda do ajuste fiscal promovido pelo Governo mineiro. 

Vê-se, portanto, que o trabalho da FIEMG vem produzindo excelentes resultados. 

Desde sua fundação, em 1933, a expansão da FIEMG tem oferecido à indústria um acompanhamento cuidadoso e próximo. São 11 regionais  
instaladas nos principais pólos industriais mineiros, como rio Doce, Norte, alto Paranaíba, vale do Paranaíba, Portal do Triângulo, vale do rio 
Grande, Centro-Oeste, Sul, Zona da Mata, Vale do Aço e Região Metropolitana de Belo Horizonte. 

O sonho de Américo René Giannetti, Euvaldo Lodi, Alvimar Carneiro de Resende e do grupo de industriais mineiros que se sentiram atraídos 
pela idéia pioneira de constituir uma entidade patronal hoje é uma realidade que suplantou todas as expectativas. 

Dos estatutos publicados no "Minas Gerais" do dia 23/11/35, constavam apenas dois objetivos: coordenar os esforços das empresas mineiras  
visando ao seu desenvolvimento e defender os interesses das indústrias junto ao Governo Federal e aos Governos Estaduais e municipais.

Essas metas foram ampliando-se ao longo dos anos e consolidaram um elenco proficiente de serviços  e realizações.  No início,  eram 25  
empresas; hoje são centenas. São milhares de sócios efetivos, individuais e cooperadores, coordenados por um conselho diretor. 



Esses homens e mulheres abnegados souberam erguer o pedestal onde se apóia o nome da Federação das Indústrias do Estado de Minas  
Gerais, no topo do melhor destaque, mais alto que as nossas montanhas, brilhante como as nossas pedras preciosas, despojado e altaneiro 
como o caráter do mineiro, pronto para novos embates e maiores vitórias. 

O caminho não foi fácil; a grandeza não foi construída no conforto. O caminho foi pontilhado de dificuldades, instabilidade econômica, crises  
nacionais e internacionais, planos econômicos e tantos outros. Mas não há obstáculo intransponível quando se trabalha com seriedade. Não há  
desvio no percurso de quem sabe aonde quer chegar. 

Ao homenagear o caro Presidente Robson Braga de Andrade, manifesto a minha admiração pela sua liderança segura, pela sua extraordinária 
visão empresarial e pela maneira com que projeta a indústria de Minas no cenário da indústria brasileira e além das fronteiras do País.

Lembro aqui as palavras de Martin Luther King Jr.: "A verdadeira medida de um homem não se vê na forma como se comporta em momentos 
de conforto e conveniência, mas em como se mantém em tempos de controvérsia e desafio".

Eis a medida desse grande Presidente, que enfrenta os desafios e os supera, de modo audaz e prudente, ousado e sereno, construindo um  
capítulo de glória na história da FIEMG. 

Faço-me, neste momento, porta-voz do povo de Minas e de todos os colegas Deputados que assinaram comigo o requerimento que deu origem 
a esta homenagem e abraço a FIEMG de ontem, de hoje e a que há de surgir deste presente de lutas, num futuro esplendoroso.

Agradeço a presença de todos e reafirmo a minha alegria em inscrever o nome da FIEMG nos anais desta Assembléia Legislativa.  Muito 
obrigado.

Exibição de Vídeo

O locutor - Convidamos os presentes a assistirem a um vídeo institucional.

- Procede-se a exibição de vídeo.

Palavras do Sr. Robson Braga de Andrade 

Exmo. Sr. Deputado Márcio Kangussu, representante do Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Mauri  
Torres; Exmo. Sr. Deputado Doutor Ronaldo, autor do requerimento que deu origem a esta solenidade e a quem agradeço o carinho, a amizade 
e o apoio que tem dado à FIEMG; Exmo. Sr. Embaixador-Chefe do EREMINAS, Geraldo Affonso Muzzi; Exmo. Sr. Assessor Parlamentar da 4ª 
Região Militar, Cel. Evandro Bartolomei Vidal; Exmo. Sr. Subsecretário de Indústria e Comércio, Carlos Eduardo Orsini; Exmos. Srs. Deputados 
Sebastião Costa e Carlos Gomes; meus companheiros da FIEMG, senhoras e senhores, com satisfação, a Federação das Indústrias do Estado de  
Minas Gerais comparece hoje nesta Casa para, honrada, receber a gentil e generosa homenagem da Assembléia Legislativa, em comemoração  
do Dia da Indústria.

Devo registrar, por ser este o sentimento que me vai na alma e no coração, que esta é uma noite especial para todos nós que militamos no  
Sistema Fiemg: dirigentes, sindicatos de indústrias, empresários e empregados.

Entidade representativa da indústria mineira, a FIEMG tem recebido sempre, ao longo de sua história, que já chega aos 72 anos, o carinho e a 
boa acolhida da sociedade mineira. Esta homenagem que aqui recebemos reafirma essa relação, que é de solidária e construtiva parceria.

A indústria mineira vive uma noite especial, porque é neste parlamento e neste Plenário que a sociedade mineira melhor se faz representar em  
sua totalidade, em sua diversidade, na diversidade de seus sonhos e de suas esperanças.

E é também aqui, neste parlamento e neste Plenário, que Minas Gerais e os mineiros se encontram e se unem, de norte a sul, de leste a oeste,  
encarnando os mais caros valores da mineiridade.

Aqui se encontram as muitas Minas, as várias Minas de Guimarães Rosa... Aqui também se encontram a Minas libertária de Tiradentes e  
Tancredo Neves, a Minas democrática e liberal de Mílton Campos, a Minas empreendedora de Juscelino Kubitschek e, chegando aos nossos 
dias, a Minas desenvolvimentista do Governador Aécio Neves.

Aqui se encontram, nesta legislatura, 77 Deputados eleitos pelo povo mineiro para representá-lo, para defender os interesses do Estado e para, 
através  do  trabalho  legislativo,  criar  as  condições  necessárias  para  que  Minas  Gerais  possa  produzir,  gerar  crescimento  econômico  e 
desenvolvimento social.

Sentimo-nos, portanto, honrados e orgulhosos com esta homenagem que, em nome de Minas e dos mineiros, a Assembléia Legislativa presta à 
indústria mineira.

Sr. Presidente Mauri Torres, Sr. Deputado Doutor Ronaldo, Sras. e Srs. Deputados, a indústria mineira e a FIEMG querem fazer deste momento 
em que recebem o reconhecimento do parlamento e da sociedade mineira também uma oportunidade para reafirmar compromissos que  
cultivam e cultuam desde a fundação da entidade, em 1933.

Nossa missão, em primeiro lugar, é ser parte da sociedade mineira e contribuir  para o seu desenvolvimento em todas as vertentes - na  
economia, na responsabilidade social e empresarial, na cultura e na educação.

Na definição dessa missão, partimos do princípio e do pressuposto de que o crescimento econômico não deve ser um fim que se exaure em si  
mesmo. Deve, necessária e obrigatoriamente, gerar desenvolvimento e justiça social.

Essa  é  a  crença  que  nos  move  sempre,  no  nosso  dia-a-dia,  em nossas  empresas,  em nossos  escritórios,  nas  relações  com os  nossos 
empregados e colaboradores, em nossas relações com os diversos segmentos representativos da sociedade mineira.

Essa é a crença que nos move em todas as ações. Trago-lhes alguns números, para nós muito expressivos, que revelam os resultados do  
trabalho que, em nome da sociedade mineira, realizamos.



Através do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial - SENAI -, o Sistema Fiemg construiu a maior e mais completa rede estadual de 
educação profissional, que prepara a juventude mineira para uma ocupação nobre e digna no mundo do trabalho. 

São ações que realizamos desde 1942, com resultados significativos. Nesse período, o SENAI capacitou mais de 3 milhões de trabalhadores. O  
SENAI está presente hoje em 62 municípios mineiros, com 120 unidades educacionais. Atuamos em 28 áreas da educação profissional, que  
oferecem 67 programas diferenciados, segundo a vocação de cada região do Estado. Operamos 42 centros de educação profissional, 5 centros  
de tecnologia avançada, 21 centros de treinamento, 21 laboratórios de ensaio e calibração, 1 núcleo de educação a distância, que cobre todo o  
Estado, e 23 unidades móveis, que também percorrem todas as regiões de Minas Gerais. 

Nos últimos cinco anos, o SENAI de Minas realizou 570 mil serviços técnicos e tecnológicos em atendimento às necessidades da indústria  
mineira.

Anualmente, o SENAI registra, em média, 130 mil matrículas de estudantes e trabalhadores mineiros em seus cursos de formação técnica e 
aperfeiçoamento.

Senhoras e senhores, o Sistema Fiemg atua também por meio do Serviço Social da Indústria - SESI -, que está presente em 71 municípios  
mineiros, com 92 unidades. 

Os resultados são igualmente expressivos e contabilizados ao longo dos 12 últimos anos: 75 milhões de ações para a comunidade com alunos  
matriculados em nossas escolas, merenda escolar, atendimento do Programa Ação Global, exames e atendimentos odontológicos, serviços da 
medicina do trabalho, cursos, apresentações culturais e alimentação por meio do restaurante do trabalhador; atendimento a 515 mil alunos no 
ensino básico; 993 mil exames odontológicos; 530 mil pessoas atendidas na área da medicina do trabalho; 242 mil alunos atendidos nos cursos  
esportivos; 420 mil participantes do Programa Ginástica na Empresa; 13 milhões de lanches e refeições servidos; e 30 milhões de merendas  
escolares servidas nas unidades educacionais.

Outro importante instrumento de atuação do Sistema Fiemg é o Instituto Euvaldo Lodi - IEL -, que tem como missão prover soluções para o  
aumento da competitividade de indústria mineira, em parceria com órgãos governamentais e centros geradores de conhecimento e tecnologia.

O IEL atua nas áreas de informação tecnológica, estágio empresarial, inovação, qualidade de gestão, metrologia e, de forma muito especial, no 
apoio ao desenvolvimento regional. 

A face mais visível do IEL é o trabalho que realiza no estímulo e no apoio aos Arranjos Produtivos Locais, que se constituem em importantes  
pólos de desenvolvimento industrial, cumprindo a missão de produzir com qualidade e de gerar empregos nas mais diversas regiões do Estado.

Há  hoje,  em  funcionamento  no  Estado,  10  Arranjos  Produtivos  Locais,  nas  áreas  da  indústria  da  fundição,  fogos  de  artifício,  rochas 
ornamentais, móveis, calçados, aço inox, vestuário, eletroeletrônica e biotecnologia. 

Os Arranjos Produtivos estão presentes em 53 municípios mineiros das regiões do Sul de Minas, da Zona da Mata, do Centro-Oeste, da região 
central e do Triângulo Mineiro, com uma população total de 4.500.000 habitantes. 

Nos Arranjos Produtivos são gerados mais de 85 mil empregos diretos e indiretos, englobando o trabalho de 2 mil empresas presentes nos  
mercados do Brasil, no MERCOSUL, na América Latina, na América do Norte e na Europa, gerando um PIB da ordem de R$33.000.000.000,00. 

Esta é uma noite especial para a indústria, na medida em que nos proporciona a oportunidade de ampliar ainda mais a nossa relação de  
parceria com o Poder Legislativo do Estado. 

Temos a clara convicção de que, da sinergia entre o trabalho que desenvolvem o setor produtivo e o parlamento mineiro, cada um com suas  
missões e atribuições, emergirão as melhores e mais produtivas soluções para o crescimento econômico e o desenvolvimento social de Minas 
Gerais.

Nesta Casa e neste Plenário são debatidos projetos de lei e propostas que normatizam, regulam e impactam a atividade econômica, com 
reflexos sobre todos e cada um dos 18 milhões de mineiros.

Nesses últimos anos em que me couberam o privilégio e a honra de presidir o Sistema FIEMG, estabelecemos com o parlamento de Minas  
Gerais uma relação de solidária e recíproca parceria.

Faço  deste  momento oportunidade para reafirmar nossa  disposição  em manter  e ampliar  essa  parceira que, entendemos,  é decisiva  na 
construção de efetivo modelo de desenvolvimento econômico e social sustentado em nosso Estado.

A participação e o apoio do parlamento são decisivos no enfrentamento e na superação de obstáculos que condicionam o crescimento da  
economia mineira e a sua capacidade de gerar riquezas e empregos.

Nossa convicção é a de trabalhar de forma parceira, como estamos fazendo, e seremos capazes de vencer esses desafios e de colocar Minas  
Gerais na rota do progresso.

Exmo. Sr. Presidente, Exmas. Sras. Deputadas e Exmos. Srs. Deputados, minhas palavras finais são de agradecimento ao Legislativo mineiro  
por esta homenagem que muito nos honra e nos orgulha. 

Registro nosso agradecimento especial  ao Deputado Doutor  Ronaldo, autor  da proposta que tornou possível  este momento para nós tão  
importante.

Agradeço também a todos os convidados que nos honram com o prestígio de sua presença. A todos reafirmo a disposição do Sistema FIEMG de  
seguir adiante no trabalho que realiza, oferecendo efetiva contribuição ao crescimento econômico e ao desenvolvimento da nossa querida Minas  
Gerais. Muito obrigado.

Apresentação Musical



O locutor - Convidamos os presentes a assistirem à apresentação do quarteto de cordas formado por integrantes da Orquestra de Câmara do 
SESIMINAS, que interpretarão: Primeiro Movimento da Serenata, de Mozart, e Minueto, de Bocherine. 

- Procede-se a apresentação musical.

Entrega de Placa 

O locutor - Senhoras e senhores, o Deputado Márcio Kangussu, representando o Deputado Mauri Torres, Presidente da Assembléia Legislativa,  
fará a entrega ao Sr. Robson Braga de Andrade de placa alusiva a esta homenagem, com os seguintes dizeres: (-Lê:) "Liderar é conhecer os 
valores  de uma época  e transformá-los  em práticas.  Desenvolvimento  sustentável  e cidadania,  liderança  e  ética,  geração de riquezas e 
qualidade de vida são valores e práticas do Sistema FIEMG na promoção do desenvolvimento estratégico do setor industrial mineiro.

No Dia da Indústria, o Poder Legislativo de Minas presta sua homenagem a esse importante parceiro do Estado na construção de uma economia  
forte e de uma sociedade mais justa".

- Procede-se a entrega de placa. 

Palavras do Sr. Presidente

Presidente Robson Braga; caro amigo e colega Deputado Doutor Ronaldo; Embaixador Geraldo Muzzi; Cel. Evandro Bartholomei Vidal; prezado 
amigo Subsecretário Carlos Eduardo Orsini; Sra. esposa do homenageado, Dra. Cristiana Andrade, na pessoa de quem cumprimentamos todas  
as senhoras presentes; senhores empresários; caros colegas Deputados Carlos Gomes e Sebastião Costa; senhores funcionários do Sistema 
FIEMG; amigas e amigos do homenageado; ouvintes da TV Assembléia; senhoras e senhores, na data em que tradicionalmente é celebrada a  
indústria, esta homenagem, na Assembléia Legislativa, é estendida, com muita justiça, à Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais -  
FIEMG.

É de inegável importância o papel que vem representando a FIEMG no desenvolvimento do Estado, acarretando uma progressiva melhora nas  
condições socioeconômicas de toda a população mineira. Estamos vivendo um momento de retomada econômica que se traduz no crescimento  
do emprego e do salário. Com efeito, a expansão desses dois índices aponta para uma melhor distribuição de renda e a mais significativa  
inclusão social.

A liderança de Minas Gerais no âmbito da indústria nacional é comprovada por uma evolução mais favorável dos empregos no setor e pelo  
aumento real de nossa folha de pagamento. As exportações mineiras cresceram 44,5% de janeiro a abril, índice superior ao aumento das 
vendas externas do País, que ficou em 29% no mesmo período.

Nos dados referentes ao primeiro trimestre, enquanto são percebidos sinais de desaceleração na maioria dos Estados, Minas continuou a  
crescer em vários itens: 5,12% no faturamento; 8,16% no nível de emprego; 10,06% nas horas trabalhadas; e 3,1% na massa de salários 
reais pagos. O mais importante, segundo pesquisa do IBGE, é a expansão de nossa atividade industrial no primeiro trimestre deste ano em  
relação ao último trimestre de 2004. Crescemos, de janeiro a março, 7%, enquanto a expansão verificada entre outubro e dezembro foi de 
5,4%.

Puxadas pelo setor de veículos e autopeças, as vendas da indústria mineira foram beneficiadas pela diversificação da pauta de exportações,  
com destaque para o açúcar e o aço. Os segmentos de material eletrônico e equipamentos de comunicação têm se destacado no aumento do  
nível de empregos, integrando 15 segmentos em expansão de nossa indústria.

Essa posição de vanguarda, expressa em uma visão estratégica e competitiva de desenvolvimento sustentável, é, sem dúvida, fruto da atuação  
do Sistema FIEMG. Agindo em sintonia com os sindicatos e focando-se na educação e na capacitação profissional do industriário, alia a geração  
de riqueza à valorização da ética, da cidadania e da qualidade de vida.

A FIEMG foi a primeira entidade de porte no País a elaborar um código de ética, além de criar um conselho de cidadania empresarial voltado  
para a promoção de relações de trabalho dignas, consumo sustentável e qualidade do meio ambiente. 

Uma das ações de maior visibilidade promovida pelo Sistema é a instituição, desde 2001, do Dia V - Dia do Voluntariado, mobilizando mais de  
1.300 empresas.

Promovendo as vocações e potencialidades de Minas, em sintonia com as mudanças mundiais, o Sistema FIEMG realiza, em nome da qualidade  
e da produtividade, uma combativa defesa do setor, estruturada nas práticas do associativismo e da democracia. Contribui, assim, para uma 
efetiva transformação da realidade do Estado e de sua população no rumo da modernidade.

A melhoria comprovada de nossos indicadores sociais, no que se refere à indústria, reflete o êxito dos programas e projetos do Sistema FIEMG, 
o qual inclui o CIEMG, o SESI, o SENAI e o Instituto Euvaldo Lodi.

Abro um parêntese para me referir a V. Exa., Presidente Robson Andrade. Graças à sua postura de colaboração com o Governo do Estado, de 
parceria, e graças à sua visão de futuro - há pouco conversava sobre isso com o amigo Carlos Orsini, aqui representando o Governo do Estado  
-, podemos relacionar algumas dessas ações que têm contribuído decisivamente para a busca de alternativas transformadoras não só para o 
Sistema FIEMG, mas para todo cidadão mineiro.

A Estrada Real é uma dessas ações que têm divulgado Minas para o mundo - como V. Exa. mesmo disse -, abrindo o mercado de trabalho para 
milhares de mineiros. Sobre os Arranjos Produtivos Locais - APLs -, surpreendi-me, positivamente, ao ver V. Exa. anunciar que 4 milhões e  
meio de habitantes estão sendo beneficiados; 85 mil empregos foram gerados; e 2 mil empresas estão sendo beneficiadas em 53 municípios.

A exportação, como dissemos, tem colocado Minas na posição de vanguarda. A responsabilidade social, que faz com que a FIEMG seja uma 
referência não só para o setor de indústria, mas também para todos os cidadãos deste País, é motivo de orgulho para todos nós. O Facilita 
Minas... Tudo isso mostra a visão proativa de V. Exa., Presidente Robson Andrade, assim como de toda a sua diretoria. Ao participar, de forma 
efetiva, das transformações implementadas pelo Governador Aécio Neves, pelo Governo do Estado, o setor público junto ao setor privado, a 
FIEMG tem-se sentado à mesma mesa, buscando a melhor qualidade de vida e a prosperidade para todos os mineiros.

Cumprimentamos, portanto, todos aqueles, do trabalhador ao empresário, que constroem o desenvolvimento industrial de Minas Gerais e, 
especialmente, V. Exa., Dr. Robson Braga de Andrade. 



Os mineiros e os seus representantes neste parlamento reconhecem, com orgulho, o valor de nossa indústria, de seus representantes e de seu  
órgão representativo. Muito obrigado!

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência agradece a presença dos convidados e autoridades, e, cumprido o objetivo da convocação, encerra a reunião, 
convocando as Deputadas e os Deputados para as reuniões especiais de segunda-feira, dia 23, às 9 e às 14 horas, nos termos dos editais de  
convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 5ª REUNIÃO Ordinária da CPI da Mina Capão Xavier, em 12/5/2005

Às 10h10min,  comparecem na Sala das Comissões  os  Deputados Márcio  Kangussu,  Dinis  Pinheiro,  Olinto  Godinho  (substituindo este  ao 
Deputado Domingos Sávio,  por indicação da Liderança do BPSP), Irani  Barbosa (substituindo a Deputada Lúcia Pacífico,  por indicação da  
Liderança do BPSP) e Leonardo Quintão (substituindo o Deputado Antônio Júlio, por indicação da Liderança do PMDB), membros da supracitada  
Comissão. Está presente, também, o Deputado Fábio Avelar. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Márcio Kangussu, declara 
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Olinto Godinho, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual  
é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente solicita ao Deputado Leonardo Quintão que proceda à 
leitura da seguinte correspondência: ofícios do engenheiro e geólogo João César Cardoso do Carmo, Gerente de Coordenação de Registro, 
Acervo e Atendimento do Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia de Minas Gerais - CREA -, respondendo ao Ofício nº 
8/2005/CPI; do Sr. Juarez Amorim, Diretor de Operação Metropolitana da Companhia de Saneamento de Minas Gerais - COPASA-MG -, em 
resposta ao Ofício nº 7/2005/CPI; da Sra. Cláudia Sampaio Costa, Diretora Legislativa desta Casa, prestando informações solicitadas;  do 
Desembargador Aloísio Palmeira Lima, Presidente do Tribunal Regional Federal da Primeira Região, respondendo ao Ofício nº 19/2005/CPI; e do  
Sr. Paulo Teodoro de Carvalho, Diretor-Geral do Instituto Mineiro de Gestão das Águas - IGAM -, em resposta ao Ofício nº 24/2005/CPI. A 
Presidência informa que a reunião se destina a ouvir os seguintes convidados: o Sr. Rômulo Tomáz Perili, assessor da Diretoria de Operação da  
COPASA; e a Sra. Célia Maria Fróes, Diretora de Instrumentalização e Controle do IGAM. Os convidados, após se qualificarem, fazem suas  
considerações iniciais e, em seguida, são questionados pelos parlamentares presentes. Na fase de discussão e votação de proposições da 
Comissão,  são submetidos a votação,  cada um por  sua vez,  e aprovados requerimentos do Deputado Antônio  Júlio solicitando que seja  
convidada a Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais para a visita que será realizada pelos membros da CPI à Mina Capão Xavier, com 
emenda do Deputado Irani Barbosa, solicitando que a visita seja estendida à cava da Mina de Águas Claras; do Deputado Leonardo Quintão em 
que solicita seja informado pela consultoria da Comissão se, nos documentos pertinentes à licença da Mina Capão Xavier que se encontram na 
Assembléia Legislativa, há menção ao cumprimento ou ao descumprimento da Lei nº 10.793, de 1992, em síntese, solicita seja informado se há 
menção à Lei nº 10.793, de 1992; do Deputado Irani Barbosa em que solicita seja enviado ofício ao órgão ambiental competente, para que  
forneça cópia integral de todos os laudos, avaliações, pareceres, notas técnicas e formulários referentes ao monitoramento das águas da cava  
das Minas de Águas Claras e de Capão Xavier, com a indicação do nome de todos os técnicos envolvidos no processo; e do Deputado Adalclever  
Lopes em que solicita seja informado pela COPASA-MG, sobre qual de seus funcionários ou diretores fez a indicação da empresa Frasa para  
proceder aos estudos hidrogeológicos da região de Capão Xavier. O Presidente esclarece que o teor da reunião consta, na íntegra, nas notas 
taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a participação do Sr. Rômulo Tomáz Perili e da Sra. Célia Maria Fróes, e  
os  subsídios  prestados,  agradece  a  presença  dos  parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima  reunião  ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de maio de 2005.

Márcio Kangussu, Presidente - Antônio Júlio - Domingos Sávio - Biel Rocha.

ORDENS DO DIA

Ordem do Dia da 35ª Reunião Ordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, em 24/5/2005

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

Votação  do  Requerimento  nº  2.647/2004,  do  Deputado  Sargento  Rodrigues,  em que  solicita  ao  Procurador-Geral  de  Justiça  do Estado 
informações sobre as providências adotadas com relação ao que ficou evidenciado no relatório final da CPI do Instituto de Previdência dos 
Servidores Militares - IPSM. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 2.663/2004, da Comissão de Fiscalização Financeira, em que solicita ao Secretário da Fazenda cópia do parecer  
que  concluiu  pela  legitimidade  da  transação  realizada  entre  o  Estado  e  a  Samarco  Mineração  S.A.,  conforme  Resolução  004/2003,  de 
19/12/2003. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.



Votação do Requerimento nº 2.696/2004, do Deputado Dimas Fabiano, em que solicita ao Subsecretário de Esportes o envio de relatório  
contendo o nome dos municípios beneficiados pelo Programa Segundo Tempo e quais os critérios adotados para a celebração de convênios. A 
Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 2.819/2004, do Deputado João Bittar, em que solicita  à CEMIG informações que justifiquem os constantes  
aumentos na tarifação elétrica praticados pelo órgão. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento com a Emenda nº 1, que 
apresenta.

Votação do Requerimento nº 2.826/2004, do Deputado André Quintão, em que solicita ao Presidente da CEMIG informações sobre o acidente  
fatal ocorrido na Usina da Queimados, em Unaí, no dia 9/4/2004., com as especificações que menciona. A Mesa da Assembléia opina pela  
aprovação do requerimento

Votação  do Requerimento  nº  2.842/2004,  do Deputado João Bittar,  em que  solicita  ao Secretário  da  Fazenda esclarecimentos  sobre  a  
transformação em verba retida dos valores  correspondentes ao pagamento de direitos  adquiridos  por servidores públicos  por ocasião  da 
aposentadoria. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 2.874/2004, da Comissão do Trabalho, em que solicita à direção da PRODEMGE informações sobre as providências  
tomadas quanto ao pagamento das verbas rescisórias de trabalhadores contratados pela CLT, sem a realização de concurso público. A Mesa da 
Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Prosseguimento da votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 2.228/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o 
Regime Especial de Tributação nº 8/2004, nos termos do art. 7º da Lei nº 15.292, de 5/8/2004, à empresa TAM Linhas Aéreas S.A.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.178/2005, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 12.836, de 21/5/98, que autoriza o Poder 
Executivo a realizar operação de crédito com o Banco do Nordeste do Brasil S.A., para o fim que menciona. A Comissão de Justiça conclui pela  
constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta. As Comissões de Turismo e de Fiscalização Financeira opinam pela 
aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, apresentadas pela Comissão de Justiça.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.175/2005, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar de R$ 
24.751.291,60 ao Orçamento Fiscal do Estado de Minas Gerais, em favor do Tribunal de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira opina 
pela aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.177/2005, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar ao  
Orçamenta Fiscal  do Estado em favor do Ministério Público do Estado de Minas Gerais.  A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela  
aprovação do projeto.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 2.229/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de 
Tributação nº 9/2004, nos termos do art. 7º da Lei nº 15.292, de 5/8/2004, à empresa VARIG S.A. Viação Aérea Rio-Grandense.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 2.230/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de 
Tributação nº 5/2004, nos termos do art. 7º da Lei nº 15.292, de 5/8/2004, à empresa Unocann Tubos e Conexões Ltda.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 2.231/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de 
Tributação nº 10/2004, nos termos do art. 7º da Lei nº 15.292, de 5/8/ 2004, à empresa Gol Transportes Aéreos S.A.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 2.232/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de 
Tributação nº 6/2004, nos termos do art. 7º da Lei nº 15.292, de 5/8/2004, à empresa Polyvin Plásticos e Derivados Ltda.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 2.017/2004, da Comissão de Política Agropecuária, que aprova, de conformidade com o 
disposto no art. 62, XXXIV, da Constituição do Estado, a alienação da terra devoluta que especifica.  A Comissão de Justiça conclui  pela  
constitucionalidade do projeto. As Comissões de Política Agropecuária e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 359/2003, do Deputado Bilac Pinto, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel ao Município de  
Cláudio. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido no 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 523/2003, do Deputado Luiz Fernando Faria, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município  
de Rio Novo o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 571/2003, da Deputada Jô Moraes, que disciplina as atividades a serem adotadas na prevenção e 
no combate às inundações, e dá outras providências. A Comissão de Meio Ambiente opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 
1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.046/2003, do Deputado Sebastião Helvécio,  que dispõe sobre consulta odontológica com 
avaliação periodontal no acompanhamento pré-natal na rede pública do Estado. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na 
forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.529/2004, do Deputado George Hilton, que dispõe sobre a Política Estadual de Incentivo ao 
Turismo para o Idoso e dá outras providências. A Comissão de Justiça perdeu prazo para emitir parecer. A Comissão de Turismo opina pela 
aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na  
forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Turismo.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.653/2004, do Deputado Sebastião Helvécio, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel que  
especifica ao Município de Guarará. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira 
opina pela aprovação do projeto.



Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.736/2004, do Deputado Leonardo Moreira, que dispõe sobre a política de incentivo ao uso da  
energia eólica e dá outras providências. A Comissão de Justiça perdeu prazo para emitir parecer. A Comissão de Meio Ambiente opina pela 
aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 e 2,, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com 
as Emendas n°s 1 e 2, da Comissão de Meio Ambiente.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.993/2004, do Governador do Estado, que dá nova redação ao art. 2º da Lei nº 9.400, de  
18/12/86, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel à Cooperativa de Laticínios Teófilo Otoni Ltda. A Comissão de Justiça conclui pela 
constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na 
forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.063/2005, do Governador do Estado, que dispõe sobre o pagamento de bolsa pelo desempenho  
de atividades especiais ao pessoal de que trata a Portaria Presidencial nº 172, de 9/11/2004, da Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais 
- FHEMIG-, e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que 
apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de  
Justiça, com a Emenda nº 1., que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo 
nº 1, da Comissão de Justiça, e com a Emenda nº 1, da Comissão de Administração Pública.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 8ª reunião ordinária da comissão de Segurança Pública Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 10 horas do dia 24/5/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 7ª reunião ordinária da comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 10 horas do dia 24/5/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 2.028/2005, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projeto de Lei nº 2.218/2005, do Deputado Laudelino Augusto.

Requerimentos nºs 4.713/2005, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 4.729/2005, do Deputado Carlos Pimenta.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 7ª reunião ordinária da comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 24/5/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.172/2005, do Deputado Gustavo Valadares, e 2.259/2005, do Deputado Jayro Lessa.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 4.645 e 4.646/2005, do Deputado Sebastião Helvécio, e 4.731/2005, do Deputado Doutor Viana.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 8ª reunião ordinária da comissão de Constituição e Justiça Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 14h30min do dia 24/5/2005



1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.497/2004, do Deputado Fábio Avelar; 1.844/2004, da Deputada Ana Maria Resende; 2.103/2005, do 
Deputado Gil Pereira; 2.176/2005, do Governador do Estado; 2.202/2005, do Deputado Leonardo Moreira; 2.213/2005, do Deputado Doutor  
Viana;  2.239/2005,  do  Deputado  Gilberto  Abramo;  2.249/2005,  do  Deputado  Doutor  Viana;  2.258/2005,  do  Deputado  Célio  Moreira;  
2.305/2005, do Deputado Antônio Carlos Andrada.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.273/2005, do Deputado Gustavo Corrêa; 2.274/2005, do Deputado Adelmo Carneiro Leão; 2.288/2005,  
do Governador do Estado; 2.299, 2.300 e 2.307/2005, do Deputado Paulo Piau; 2.303/2005, da Deputada Vanessa Lucas; 2.304/2005, do 
Deputado Antônio Carlos Andrada; 2.308/2005, do Deputado João Bittar; 2.310/2005, dos Deputados Paulo Piau, Olinto Godinho e Fábio 
Avelar.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 3ª reunião ordinária da Comissão Especial do IPSEMG, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 25/5/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 20 horas do dia 24/5/2005, destinada I, à leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 
e, II, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos, e, 2ª Fase, à apreciação dos Projetos de Resolução nºs 2.017/2004, da Comissão de 
Política Agropecuária, que aprova, de conformidade com o disposto no art. 62, XXXIV, da Constituição do Estado, a alienação da terra devoluta  
que especifica; 2.228/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de Tributação nº 8/2004, nos termos do art.  
7º da Lei nº 15.292, de 5/8/ 2004, à empresa TAM Linhas Aéreas S.A.; 2.229/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o 
Regime Especial de Tributação nº 9/2004, nos termos do art. 7º da Lei nº 15.292, de 5/8/2004, à empresa VARIG S.A. Viação Aérea Rio-
Grandense; 2.230/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de Tributação nº 5/2004, nos termos do art. 7º  
da Lei nº 15.292, de 5/8/2004, à empresa Unocann Tubos e Conexões Ltda; 2.231/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o 
Regime Especial de Tributação nº 10/2004, nos termos do art. 7º da Lei nº 15.292, de 5/8/2004, à empresa Gol Transportes Aéreos S.A.; e  
2.232/2005, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de Tributação nº 6/2004, nos termos do art. 7º da Lei nº  
15.292, de 5/8/2004, à empresa Polyvin Plásticos e Derivados Ltda; dos Projetos de Lei nºs 359/2003, do Deputado Bilac Pinto, que autoriza o  
Poder Executivo a doar imóvel ao Município de Cláudio; 523/2003, do Deputado Luiz Fernando Faria, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Rio Novo o imóvel que especifica; 571/2003, da Deputada Jô Moraes, que disciplina as atividades a serem adotadas na prevenção 
e no combate às inundações, e dá outras providências; 1.046/2003, do Deputado Sebastião Helvécio, que dispõe sobre consulta odontológica 
com avaliação periodontal no acompanhamento pré-natal na rede pública do Estado; 1.529/2004, do Deputado George Hilton, que dispõe sobre  
a Política Estadual de Incentivo ao Turismo para o Idoso e dá outras providências; 1.653/2004, do Deputado Sebastião Helvécio, que autoriza o  
Poder Executivo a doar imóvel que especifica ao Município de Guarará; 1.736/2004, do Deputado Leonardo Moreira, que dispõe sobre a política  
de incentivo ao uso da energia eólica e dá outras providências; 1.993/2004, do Governador do Estado, que dá nova redação ao art. 2º da Lei  
nº  9.400,  de  18/12/86,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  doar  imóvel  à  Cooperativa  de  Laticínios  Teófilo  Otoni  Ltda;  2.063/2005,  do  
Governador do Estado, que dispõe sobre o pagamento de bolsa pelo desempenho de atividades especiais ao pessoal de que trata a Portaria  
Presidencial nº 172, de 9/11/2004, da Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais - FHEMIG-, e dá outras providências; 2.175/2005, do 
Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar de R$ 24.751.291,60 ao Orçamento Fiscal do Estado de Minas Gerais,  
em favor do Tribunal de Justiça; 2.177/2005, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar ao Orçamenta Fiscal do 
Estado em favor do Ministério Público do Estado de Minas Gerais; e 2.178/2005, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 12.836, de 
21/5/98, que autoriza o Poder Executivo a realizar operação de crédito com o Banco do Nordeste do Brasil S.A. para o fim que menciona; e à  
discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 23 de maio de 2005.

Mauri Torres, Presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATO DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 11/5/2005, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e  
1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:



Gabinete do Deputado Ivair Nogueira

nomeando Tatiana Barbosa Rocha para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02, 4 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 33/2005

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 25/2005

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 7/6/2005, às  
10h15min, pregão eletrônico, através da Internet, do tipo menor preço, tendo por finalidade a aquisição de extintores de incêndio e mangueiras 
para hidrante.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da Assembléia Legislativa, na R. Rodrigues Caldas, 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, onde poderá ser retirado mediante 
pagamento da importância de R$0,10 por folha ou, gratuitamente, por meio eletrônico, no horário das 8h30min às 17h30min. Caso opte pelo  
meio eletrônico, o licitante deverá portar disquete próprio ou informar um endereço eletrônico. 

Belo Horizonte, 23 de maio de 2005.

João Franco Filho, Diretor-Geral.

TERMO DE CONTRATO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Distribuidora Igarapé Ltda. Objeto: fornecimento de água mineral 
sem gás. Dotação orçamentária: 01.122.001.2.009.0001 33903000. Vigência: 12 meses a partir da 16/5/2005. Licitação: Pregão Eletrônico nº 
7/2005.

TERMO DE CONVÊNIO

Primeira Convenente: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segunda Convenente: Município de Abaeté. Objeto: instalação dos 
equipamentos de transmissão da TVA. Vigência: a partir da data da assinatura. Dotação orçamentária: 33903900.

TERMO DE CONVÊNIO

Primeira Convenente: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segunda Convenente: Município de Paraopeba. Objeto: instalação dos 
equipamentos de transmissão da TVA. Vigência: a partir da data da assinatura. Dotação orçamentária: 33903900.

http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/

